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Toerisme Vlaanderen  -  Samenwerking met Brussels schoonmaakbedrijf 

In een artikel in het Franstalige magazine Medor, getiteld ‘Il faut 10.000 heures au noir. 
Activa, l'enquête inaboutie’ wordt beweerd dat het Brusselse schoonmaakbedrijf Activa nv 
zich schuldig maakt aan bedenkelijke praktijken. “Elke maand minimaal 10.000 uur 
zwartwerk uitbetalen: dat is de strategie van het Brusselse bedrijf Activa om zijn 
winstmarges op te krikken en in pole position te blijven op de zeer competitieve industriële 
schoonmaakmarkt.” Volgens het magazine zouden de sociale inspectiediensten de zaak 
onderzoeken en er zou tevens een gerechtelijk onderzoek ingesteld zijn met betrekking tot 
fraude en witwaspraktijken.

Als men de website van de Nationale Bank raadpleegt en kijkt naar de vennootschap Activa 
nv, gevestigd in Brussel, blijkt dat in haar laatste balans van 2019 de onderneming 
bevestigt dat zij een geschil heeft met de belastingadministratie en dat de bedrijfsrevisor 
een verklaring met voorbehoud heeft afgegeven in zijn verslag over de controle op de 
jaarrekeningen.

We hebben vernomen dat Toerisme Vlaanderen zou samenwerken met Activa nv.

1. Heeft Activa nv contracten met de Vlaamse overheid, zoals met Toerisme Vlaanderen? 
Zo ja, om welke contracten gaat het, wat houden die in en wanneer werden deze 
contracten gesloten? Mogen ook onderaannemers van deze maatschappij diensten 
verrichten? Worden de mensen die voor dat bedrijf werken gecontroleerd om na te 
gaan wie de schoonmaakdiensten uitvoert?

2. Heeft de minister weet van een gerechtelijk onderzoek met betrekking tot fraude en 
witwaspraktijken of een onderzoek van de sociale inspectiediensten bij Activa nv? Zo 
ja, hoe is dit de minister ter ore gekomen en hoe werd hierop gereageerd? Zo niet, is 
de minister van plan contact op te nemen met het arbeidsauditoraat van Brussel, de 
federale belastingadministratie en de sociale administratie (RSZ) om de beweringen in 
deze persartikels te verifiëren?

3. Als deze verklaringen over Activa nv kloppen en het bedrijf daadwerkelijk contracten 
heeft aangegaan met de Vlaamse overheid, hoe zal de minister hierop reageren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (413), Zuhal Demir (1226).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1226 van 12 juli 2021
van JAN LAEREMANS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jan Jambon, Minister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management.


